

ПОД ФЛАГОМ СБОРНОЙ

Как мы уже сообщали, сборная России по корфболу выступила на чемпионате Европы, который прошел в Португалии. Костяк национальной команды составили игроки команды «ОрелГТУ-ШВСМ», вместе с ними цвета сборной защищали трое корболистов, выступающих за бельгийский клуб «Ривьера». Впрочем, все легионеры,— также воспитанники орловского корфбола.

О подробностях турнира в Португалии рассказывает сегодня главный тренер сборной России Н. Н. ПОДРЕЗОВ.

— Николай Николаевич, похоже, прошли те времена, когда корфболисты колесили по европам на неудобном автобусе, а селились в самых недорогих отелях

— Да, на этот раз мы ездили на соревнования с комфортом. В первую очередь за счет того, что нам на эту поездку выделялись деньги Росспортом и Российской федерацией корфбола, а плюс к тому нам помогли Школа высшего спортивного мастерства (директор С. Г. Журкин), ОрелГТУ (ректор В. А. Голенков) и Орловское городское управление народного образования (начальник А. В. Шатохин). Летели в Португалию на самолете, разместились в нормальном отеле. Одним словом, в этом плане все было на уровне.

— В финальной части чемпионата континента вы выступали без отбора. За что такая привилегия?

— На предыдущем чемпионате Европы мы были четвертыми, и именно четыре путевки там разыгрывались на нынешний турнир. А вот на следующий чемпионат нам уже придется отбираться.

Необычной была система проведения соревнований. На первом этапе были образованы три группы по три команды, затем в зависимости от занятого командой места она попадала в одну из трех вновь образованных троек, и после этого уже шла борьба (опять же в группах) за итоговые места.

Специально была образована группа за 5-7-е места. Для чего это было сделано? Дело в том, что Европа на чемпионате мира, который пройдет в

2008 году в Китае, имеет пять мест. И прошедший турнир как раз и был отборочным к чемпионату мира. Так что в Китай мы путевку уже завоевали.

— *Как складывался турнир для российской сборной?*

— Начали мы довольно удачно, достаточно легко переиграли Венгрию.

А затем началась полоса неудач.

Во-первых, для нас очень неудачно был сверстан календарь. Если все наши основные соперники имели на первом этапе по ходу матчей день отдыха, то россиянам приходилось играть четыре дня подряд. А во-вторых, нам подряд пришлось играть с чемпионом Европы, затем с серебряными и бронзовыми призерами. В итоге мы уступили Голландии, Бельгии и Германии.

Если проиграть голландцам никому из европейцев не зазорно, то вот поражение от бельгийцев оказалось очень обидным. В течение 57 минут мы вели в счете, за три минуты до финального свистка выигрывали — 8:7, но за минуту десять уже проигрывали — 8:9. Все оставшееся время атаковали, но, к сожалению, безуспешно. Это поражение выбило ребят из колеи, к тому же наложилась физическая усталость. Только в этом я вижу причины проигрыша немцам, ведь у нас была коротенькая «лавочка», и играли мы практически без замен.

Затем после дня отдыха уже в группе за 5-7-е места мы легко переиграли чехов и испанцев. Плюс к этому хочу добавить, что Сережа Низовский стал самым результативным игроком, забив 26 мячей. А вторую позицию в этой номинации завоевал наш Александр Вьюнник, набравший 22 очка. К тому же Низовский был признан лучшим игроком чемпионата Европы среди мужчин.

— *Как вы оцениваете итоги турнира в Португалии? Ведь по сравнению с прошлым чемпионатом команда опустилась на одно место.*

— В мире в целом и в Европе, в частности, заметно повысился уровень корфбола. Очень многие страны пересмотрели свое отношение к этому виду спорта.

Проблема еще и в том, что в России существует, по сути, только одна команда европейского уровня. Орловские ребята, хоть мы и говорим, что они приобрели большой опыт, не имеют полноценной игровой практики на достаточно высоком уровне. По большей части мы играем двухсторонки, матчи с серьезными соперниками — редкость.

Взять хотя бы тех же бельгийцев. Совсем недавно у них завершился чемпионат страны на открытых площадках. Трое наших ребят стали чемпионами Бельгии в составе «Ривьеры» и отыграли при этом по 48 матчей за три месяца. Колоссальная игровая практика, которой россиянам так не хватает.

Когда мы говорим о каком-то занятом месте, то необходимо учитывать и целый ряд сопутствующих факторов. Доля везения — неотъемлемая часть любой спортивной игры да и любого вида спорта. Одним словом, в Португалии у нас пошла невезуха. Невезуха и жадность тренера. Надо было просто откатать игру с бельгийцами и спокойно обыгрывать немцев. Но я, честно говоря, пожадничал. Я посмотрел две игры Бельгии и решил, что мы несколько не слабее. Посоветовались с ребятами и решили с Бельгией «зарубиться». К сожалению, получилось так, как получилось.

Единственная команда, которую никто не сможет обыграть, — это Голландия. У них просто сумасшедший набор игроков. Кстати, они во время чемпионата озвучили официальную цифру; у них сто тысяч зарегистрированных корфбольных клубов.

— Имеется в виду, что сто тысяч не просто команд, а именно клубов?

— Да, именно клубов, в состав которых входят команды всех возрастов — от детских до ветеранских, — голландцы с большой гордостью говорили об этом своем достижении. Остальным, и нам в том числе, оставалось только завидовать.

— Какой была реакция руководителей национальной федерации корфбола на выступление сборной?

— Руководители федерации корфбола остались довольны. Я в четверг был в Москве, отвез в федерацию памятный кубок, врученный команде за пятое место. Меня встречали и поздравляли с успешным выступлением президент федерации А. А. Кузнецов (он также является первым вице-президентом ассоциации мультиспорта России, в свое время был заместителем президента Национального олимпийского комитета Леонида Тягачева), присутствовали представители Госспорта. Никакого вопроса о том, почему без медалей, почему пятое место, даже не возникало. Так что надежды, с нами связанные, мы оправдали.

М. КОЛЫВАНОВ.

Колыванов, М. Под флагом сборной / М. Колыванов // Орловский вестник. – 2006. - № 46 . – С. 22.